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MESTRADO PROFISSIONAL EM CIÊNCIAS CONTÁBEIS 
Prova de Seleção – 2018/2 

 

 

Nome do Candidato:  

 

Assinatura do Candidato:  

Instruções 

Leia atentamente as instruções antes de abrir o caderno de prova: 

a) O caderno de prova contém 20 (vinte) questões, distribuídas em 10 (dez) 

páginas; 

b) O caderno só poderá ser aberto quando autorizado pelo Fiscal da sala; 

c) Ao abrir o caderno, o candidato deverá conferir o número de páginas da 

prova, escrever seu nome de forma legível e assinar; 

d) A duração da prova será de 02 (duas) horas; 

e) Não serão permitidas perguntas ao Fiscal da sala no que se refere às questões 

da prova. O entendimento das questões faz parte da avaliação. Caso 

entenda serem necessárias outras informações não disponibilizadas para a 

solução de alguma questão, faça suas observações por escrito, no corpo da 

prova, que elas serão analisadas; 

f) A folha de respostas será entregue pelo Fiscal assim que a prova for iniciada, 

o qual deverá ser preenchido com caneta azul ou preta, pintando todo o 

quadradinho referente à letra correspondente. Veja o exemplo em que a 

opção escolhida pelo candidato é a letra b: 

.... a b c d e 

g) O Candidato deve ter muita atenção no preenchimento da folha de 

respostas, pois, em caso de erro, a folha de respostas não será substituída; 

h) Após o término da prova, sinalize ao Fiscal para que recolha a folha de 

respostas; 

i) O antepenúltimo e o penúltimo candidatos da sala a finalizarem a prova 

somente poderão deixar o local da prova juntamente com o último 

candidato; 

j) Será permitida a saída do candidato para ir ao banheiro ou tomar água após 

20 minutos do início da prova, sob a supervisão de um Fiscal; 

k) Não será permitido, em hipótese alguma, o uso de calculadora ou outro 

instrumento eletrônico ou digital, especialmente celular ou tablets. 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM CIÊNCIAS CONTÁBEIS 
Prova de Seleção – 2018/2 

CADERNO DE PROVA 

 

 

Leia cada questão e assinale a resposta correta. Não esqueça 

de, posteriormente, assinalar a letra correspondente de cada 

questão na folha de respostas. 

 

 

 

 

 

1.  De acordo com o CPC 00 (R1) - Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de 

Relatório Contábil-Financeiro são Características qualitativas de melhoria.  

a) Anualidade, verificabilidade, tempestividade e compreensibilidade 

b) Comparabilidade, precisão, tempestividade e compreensibilidade 

c) Comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e checagem 

d) Anualidade, precisão, tempestividade e compreensibilidade 

e) Comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e compreensibilidade 

 

2. As normas internacionais de contabilidade, adotadas pelo Brasil são conhecidas como:  

a) International Financial Reporting Standards 

b) International Financial Reporting Securities  

c) International Accounting Standards Board  

d) International Accounting Standards Comite  

e) Financial Accounting Standards Board  
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3. A elevada importância do conceito de manutenção do capital apresentado no Pronunciamento 

Conceitual Básico - Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-

Financeiro, decorre pois: 

a) De acordo com o Pronunciamento Conceitual Básico há a obrigatoriedade de adoção do 

conceito de manutenção do capital financeiro na medida em que este possibilita a 

mensuração do lucro de maneira pragmática nas entidades; 

b) De acordo com o Pronunciamento Conceitual Básico a correta adoção do conceito de 

manutenção do capital exige que seja considerado o conceito de manutenção do capital 

físico; 

c) A adequada determinação do lucro requer o uso do conceito de manutenção do capital 

físico e este demanda a adoção do valor justo como base de mensuração; 

d) A diferenciação entre o lucro contábil e o lucro fiscal decorre da adoção do conceito de 

manutenção do capital financeiro pelas entidades; 

e) Ele representa um elo entre os conceitos de capital e os conceitos de lucro, pois fornece 

um ponto de referência para medição do lucro considerando que somente os ingressos 

de ativos que excedam os montantes necessários para manutenção do capital podem ser 

considerados como lucro. 

 

 

 

 

4. De acordo com o Pronunciamento Conceitual Básico - Estrutura Conceitual para Elaboração 

e Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro, consistem em bases de mensuração dos 

elementos das demonstrações contábeis: 

a) Custo Corrente Corrigido, Valor Justo, Valor Realizado e Custo Histórico 

b) Custo Corrente, Custo Corrente Amortizado, Valor Presente e Valor Justo 

c) Custo Histórico, Custo Corrente, Valor de Liquidação e Valor Presente 

d) Valor Realizável Líquido, Valor Amortizado, Custo Corrente, Custos Futuros 

e) Valor Justo, Custo Histórico, Custo Imputável, Valor Recuperável 
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5. São objetivos da elaboração e divulgação dos Relatórios Contábeis de Propósito Geral 

(RCPG) previstos na NBC TSP Estrutura Conceitual: 

a) Estabelecer normas gerais de direito financeiro para elaboração e controle dos 

orçamentos e balanços da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal. 

b) Fornecer informações que sejam úteis na tomada de decisões econômicas e avaliações 

por parte dos usuários, tendo o propósito de atender finalidade ou necessidade específica 

de determinados grupos de usuários. 

c) Fornecer informações úteis aos usuários dos serviços e provedores de recursos com a 

finalidade de prestação de contas e responsabilização (accountability) e tomada de 

decisão. 

d) Estabelecer normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão 

fiscal. 

e) Fornecer informações úteis aos usuários dos serviços e provedores de recursos com a 

finalidade exclusiva de prestação de contas, no entanto os RCPG não auxiliam na 

responsabilização da atuação do gestor público. 

 

6. Assinale a entidade que não faz parte do campo de aplicação da contabilidade aplicada ao 

setor público, segundo a NBC TSP EC do Conselho Federal de Contabilidade: 

a) Autarquias 

b) Câmaras Municipais 

c) Tribunais de Contas 

d) Estatais não dependentes 

e) Consórcios públicos 

 

7. De acordo com o MCASP da STN, o novo Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 

brasileiro (PCASP) está estruturado de acordo com as seguintes naturezas das informações 

contábeis, EXCETO:    

a) Natureza de Informação Orçamentária 

b) Natureza de Informação de Custos 

c) Natureza de Informação Patrimonial 

d) Natureza de Informação de Controle 

e) Nenhuma das alternativas acima 
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Enunciado das questões 8 e 9. 

Observe o Balanços Patrimonial, elaborados pelo setor contábil da Prefeitura de Pedra Azul 

referente exercício de 2017, e responda as questões. 

BALANÇO PATRIMONIAL 

Exercício findo em 31/12/2017 – Em milhares de R$ 

 

8. Resultado Patrimonial do Exercício de 2017, considerando que não houve ajustes de 

exercícios anteriores.  

a) 90 superavitário 

b) Nulo 

c) 45 superavitário 

d) 230 superavitário 

e) 320 superavitário 

 
 
 
 
 

ESPECIFICAÇÃO
Exercício 

2017

Exercício 

2016
ESPECIFICAÇÃO

Exercício 

2017

Exercício 

2016

ATIVO CIRCULANTE 2.000 1.100 PASSIVO CIRCULANTE 1.630 810

Caixa e equivalente de caixa (F) 1000 350 Obrigações trabalhistas (F) 290 220

Créditos a curto prazo (P) 800 600 Empréstimos a pagar (P) 700 200

Estoques (P) 200 150 Fornecedores a pagar (F) 390 210

Valores de Terceiros (F) 250 180

ATIVO NÃO CIRCULANTE 1.850 840 PASSIVO NÃO CIRCULANTE 1.550 550

Realizável a longo prazo 600 400 Empréstimos a pagar 750 300

Imobilizado 1200 390 Pregatórios a pagar 450 150

  (-) Depreciação  Acumulada -200 -140 Provisões 350 100

Intangível 250 190

TOTAL DO PASSIVO 3.180 1.360

PATRIMÔNIO LIQUIDO

Patrimônio Social 450 450

Resultados Acumulados 220 130

TOTAL DO PL 670 580

TOTAL DO ATIVO 3.850 1.940 TOTAL DO PASSIVO + PL 3.850 1.940

ATIVO PASSIVO
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9. De acordo com a Lei Federal nº 4.320/64, o Poder Executivo da Prefeitura de Pedra Azul 

poderá utilizar, para autorização e abertura de crédito adicional no exercício de 2018, fonte 

do superávit financeiro apresentado no Balanço Patrimonial em 31/12/2017, se existir. 

Considerando que não houve inscrição de Restos a Pagar não processados no exercício de 

2017, com base no citado Balanço, apure o valor do superávit ou déficit financeiro para o 

referido crédito. 

a) Superávit de 370 

b) Superávit de 1.070 

c) Déficit de 260 

d) Superávit de 290  

e) Superávit de 70 

 

 

 

 

10. Uma entidade de Administração Pública realiza a aquisição de um veículo por R$ 100.000, 

em 01/04/17. Sabe-se que o bem tem vida estimada de cinco anos e valor residual de 10%. 

Utilizando o método das quotas constantes, ao final do ano de 2017, é correto afirmar que 

houve uma Variação Patrimonial Diminutiva de  

a) 15.000,00 

b) 5.000,00 

c) 86.500,00 

d) 13.500,00 

e) 76.500,00 
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Enunciado das questões 11 e 12. 

Observe o Balanço Orçamentário a seguir, exercício de 2016: 

 
 
 

11. O Resultado da Execução Orçamentária do Exercício de 2016 (REO): 

a) Superavitário de R$ 7.500,00 

b) Superavitário de 14.010,00 

c) Deficitário de 16.950,00 

d) Deficitário 38.460,00 

e) Deficitário de 7.500,00 
 

12. Restos a Pagar Processados inscritos no exercício de 2016: 

a) 9.200,00 

b) 38.460,00 

c) 14.010,00 

d) 16.950,00 

e) Não houve inscrição de Restos a Pagar Processados 
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13. Considere as informações a seguir relativamente ao encerramento do primeiro exercício 

financeiro de uma determinada entidade pública (administração direta).  

i. Aprovação da Lei Orçamentária Anual no valor de R$ 300.000,00; 
ii. Lançamento de impostos no valor de R$ 190.000,00, sendo arrecadados R$ 

130.000,00; 
iii. Compra de veículo à vista no valor de R$ 90.000,00; 
iv. Recebimento de imóvel em doação no valor de R$ 250.000,00; 
v. Despesas de água, luz e telefone no valor de R$ 70.000,00, com valor total inscrito 

em restos a pagar 
vi. Incorporação de dívida de precatório para pagar a longo prazo, R$ 10.000,00. 

 
O Resultado Patrimonial da entidade, no final do referido exercício, foi: 

a) Superávit de 400.000,00 

b) Superávit de 360.000,00 

c) Déficit de 80.000,00 

d) Nulo 

e) Déficit de 180.000,00 

 

14. No Balanço Financeiro (não consolidado) de uma prefeitura, elaborado de acordo com as 

normas previstas no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público da STN, foram 

extraídas as seguintes informações, em R$: 

i. Saldo em Espécie para o Exercício Seguinte, 300.000,00 

ii. Transferências Financeiras Concedidas, 20.000,00 

iii. Recebimentos Extraorçamentários (acrescidos dos restos a pagar inscritos no 
exercício, 60.000,00 

iv. Pagamentos Extraorçamentários, 50.000,00 

v. Transferências Financeiras Recebidas,  ........ 90.000,00 

vi. Saldo em Espécie do Exercício Anterior,  .... 270.000,00 

 

É correto concluir que o Resultado da Execução Orçamentária (diferença entre as Receitas e 

Despesas orçamentárias), apurado no balanço, foi: 

a) Déficit de 50.000,00 

b) Superávit de 50.000,00 

c) Nulo 

d) Déficit de 55.000,00 

e) Superávit de 55.000,00 
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15. Marque a alternativa incorreta. 

a) Investimento é um gasto. É entendido como sacrifício havido pela aquisição de bens e 

serviços que são ativados na empresa para baixa e/ou amortização quando de sua venda, 

de seu consumo, de seu desaparecimento ou ainda de sua desvalorização, ou seja, é um 

gasto ativado em função de sua vida útil ou da sua utilização ao longo do tempo. 

b) A matéria-prima, quando adquirida, é um gasto contabilizado temporariamente como 

aplicação circulante (investimento circulante). As aquisição de máquinas e equipamentos 

são gastos com características diferentes, visto que são contabilizadas como 

investimentos não circulantes. 

c) A comissão de vendedor é uma despesa. Já a aquisição de um equipamento para ser 

usado na produção inicialmente é imobilizado. Mês a mês, quando ocorre a depreciação, 

surge a despesa. 

d) O consumo de energia elétrica utilizada na fabricação de um produto qualquer é um gasto 

que geralmente passa de imediato para custo, sem transitar pela fase de investimento. 

e) A máquina de escrever utilizada pela secretária do Diretor Administrativo inicialmente é 

imobilizado (investimento), tem parcelas reconhecidas como despesas (depreciação mês 

a mês) sem transitar pelo custo. 

 

 

16. A empresa XPTO planeja fabricar e vender 120.000 unidades de um único produto durante o 

exercício fiscal de 2018, com um custo variável de $4,00 por unidade e um custo fixo de $2,00 

por unidade planejada. 

Se nesse mesmo período a empresa não alcançar o planejado e fabricar e vender somente 

80.000 unidades, incorrendo em um custo total de $540.000,00, qual será a variação de custo 

de manufatura nesse período? 

a) a) $180.000,00 favorável. 

b) b) $180.000,00 desfavorável. 

c) c) $20.000,00 desfavorável. 

d) d) $20.000,00 favorável. 

e) e) $40.000,00 desfavorável. 
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17. Um grupo de investidores tem três alternativas de investimento em hotel, sendo que em todas 

elas a taxa de ocupação é de 100%. Os únicos dados disponíveis são: 

Itens 

Hotel 

Mar 

Hotel 

Sossego 

Hotel 

Praia 

Preço médio da diária ($) 300 400 500 

Quantidade de apartamentos 100 150 90 

Custos e despesas variáveis, por diária ($) 100 210 180 

Custos e despesas fixas totais, por mês ($) 500.000 380.000 600.000 

Com base apenas nessas informações, a melhor alternativa é adquirir o Hotel: 

a) Mar, porque possui o menor ponto de equilíbrio e o menor montante de gastos variáveis 

por diária. 

b) Praia, porque possui a maior margem de contribuição unitária e, consequentemente, o 

menor ponto de equilíbrio. 

c) Sossego, porque embora tenha menor margem de contribuição unitária, é o hotel que gera 

o maior lucro mensal, dados as condições atuais de ocupação, a quantidade maior de 

quartos e menor custo fixo. 

d) Praia, porque possui a menor quantidade de quartos. 

e) Sossego, porque possui uma precificação melhor ajustada ao mercado. 

 

18. Em relação ao conceito de ponto de equilíbrio é correto afirmar que: 

a) Sempre que uma empresa operar abaixo do Ponto de Equilíbrio Econômico ela 

certamente incorrerá em prejuízo. 

b) Se uma empresa operar abaixo do Ponto de Equilíbrio Contábil, então ela terá dificuldades 

de caixa para honrar seus compromissos financeiros de curto prazo no período em 

questão. 

c) O Ponto de Equilíbrio Contábil não indica, necessariamente, o volume de produção e 

vendas requerido para cobrir os custos e as despesas da empresa. 

d) O Ponto de Equilíbrio Financeiro indica o volume de produção e vendas necessário para 

cobrir os custos e despesas operacionais, os compromissos financeiros e o custo de 

oportunidade do capital investido. 

e) O Ponto de Equilíbrio Econômico indica o volume de produção e vendas necessário para 

cobrir os custos e despesas e ainda fornecer como resultado a margem de lucro desejada 

para os sócios ou acionistas da empresa. 
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19. Assinalar a alternativa correta quanto aos métodos de custeio: 

a) O método de Custeio por Absorção exige que a valoração dos estoques seja realizada 

sempre com base no custo médio ponderado. 

b) No custeio por absorção, os custos e despesas de produção são absorvidos pelos 

produtos fabricados e os estoques são avaliados pelos critérios PEPS e Custo Médio 

Ponderado. 

c) O método de Custeio Variável agrega os custos fixos de produção ao custo dos produtos, 

utilizando critérios de rateio lógicos, não arbitrários. 

d) O Custeio por Absorção foi derivado do método desenvolvido na primeira metade do 

Século XX, na Alemanha nazista, por Adolph Hitler, conhecido por RKW. 

e) No Custeio Variável somente os custos variáveis são considerados custos dos produtos, 

sendo os fixos tratados como sendo da empresa como um todo e não relacionados aos 

produtos. 

 

20. Uma empresa produziu e vendeu 10.000 unidades do seu produto. Nesse nível de atividade 

o Grau de Alavancagem Operacional é 2,15 e o lucro $100.000. Nessas condições, qual seria 

o lucro se o nível de produção e vendas fosse de 12.000 unidades. 

a) $ 215.000,00 

b) $ 143.000,00 

c) $ 120.000,00 

d) $ 240.000,00 

e) $ 430.000,00 

 


